№ 1 Схема неправомерное заявление возмещения из бюджета налога на добавленную стоимость при экспорте и импорте товара.
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Описание схемы:. 

ООО «ВиНИС Транс» ИНН 7731274465  используя взаимозависимость созданных им юридических лиц, создавала видимость осуществления деятельности на территории РФ с целью получения возмещения НДС из бюджета, фактически осуществляя деятельность на территории иностранного государства. 

Основным видом деятельности ООО «ВиНИС Транс» ИНН 7731274465  являются международные автомобильные перевозки.

Единственным заказчиком грузоперевозок, осуществляемых как на внутреннем, так и на внешнем рынке, является немецкая компания «N&V Export, Import, Logistik GmbH».

Основными видами деятельности указанной фирмы являются  автомобильные перевозки и перевозки, в собственности которой имеется значительный парк грузовых автомобилей.  Управляющим и финансовым  директором в компании «N&V Export, Import, Logistik GmbH» являются физические лица, которые одновременно являются учредителями российского налогоплательщика ООО «ВиНИС ТРАНС». 

Немецкая фирма «N&V Export, Import, Logistik GmbH» и российское предприятие ООО «ВиНИС Транс»  по нормам налогового законодательства являются взаимозависимыми лицами.  

        Автотранспортные средства,  на которых осуществляет свою деятельность ООО «ВиНИС Транс» приобретены у фирмы «N&V Export, Import, Logistik GmbH»  (единственный поставщик). Оплата приобретенных автотранспортных средств произведена средствами, полученными по договору займа, заключенного с вышеуказанной компанией  «N&V Export, Import, LogistiK GmbH».

ООО «ВиНИС Транс» со своей стороны оказывает транспортные услуги и в качестве оплаты за поставленные услуги принимает списание долга перед «N&V Export, Import, LogistiK GmbH» в размере стоимости услуг перевозки, а «N&V Export, Import, LogistiK GmbH», со своей стороны, принимает к погашению стоимость оказанных транспортных услуг.  

 Таким образом, взаимоотношения между участниками сделок, их взаиморасчеты основаны на зачетах встречных обязательств без участия реальных денежных средств.

Обществом получен убыток от основной деятельности. Расходы Общества на оказание услуг по перевозке грузов превышают полученные доходы на 335, 5%.  

ООО «ВиНИС Транс» имеет автомобили, которые  находятся в рейсах.

Для подтверждения того, что транспортные средства находятся в рейсах, обществом представлены не подписанные договора-заявки на немецком языке. Другие документы (путевые листы, СМR, ГТД, погрузочно-разгрузочные документы)  не представлены.

При наличии убытка по результатам деятельности ООО «ВиНИС Транс», иностранная компания производит его долгосрочное кредитование без обеспечения обязательств по договору займа и оплаты автотранспортных средств.

Изложенные обстоятельства свидетельствуют об отсутствии заинтересованности «N&V Export, Import, LogistiK GmbH» во взаимоотношениях с ООО «ВиНИС Транс», т.к. деятельность указанной организации не приносит реальных доходов иностранной компании.



ООО «ВиНИС Транс» приобретено недвижимое имущество (здание административного корпуса, здание мастерской – цех по ремонту и обслуживанию автомобилей, здание склада, площадка для стоянки автомобилей  и др.) на территории Республики Беларусь по договорам, заключенным с иностранным предприятием ОДО «Илона» (генеральным директором также являлось физическое лицо, которое  одновременно  является учредителем ООО «ВиНИС Транс» и управляющим директором немецкой компании «N&V Export, Import, Logistik GmbH»).Ремонт и техническое обслуживание автотранспортных средств осуществлялось на территории иностранного государства, сотрудники- граждане республики Беларусь.

На момент заключения  договоров купли-продажи недвижимого имущества ООО «ВиНИС Транс» не имело собственных денежных средств для его оплаты. 

При сложном финансовом состоянии, Общество передало недвижимое имущество в безвозмездное пользование учрежденному им же на территории Республики Беларусь ИП «ВиНИС-Транс-Плюс».

Таким образом, ООО «ВиНИС Транс» фактически осуществляло свою деятельность на территории Республики Беларусь через созданное им же УИЧП «Винис-Транс-Плюс». сотрудники (водители) – граждане Белоруссии. 

ООО «ВиНИС Транс», используя наличие государственной регистрации и место нахождения  постоянно действующего исполнительного органа на территории РФ, неправомерно заявляет возмещение НДС из бюджета РФ.

В ходе судебных разбирательств позиция инспекции была поддержана судом и ООО «ВиНИС Транс» признано недобросовестным налогоплательщиком. 





№ 2 Схема неправомерное возмещение из бюджета налога на добавленную стоимость при экспорте товаров.
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Описание схемы:

ЗАО «Управление Металлмонтаж» ИНН 7728121395 используя в цепочке поставщиков товара фирму «однодневку», предъявляет к возмещению из бюджета налог на добавленную стоимость.     

ЗАО «Управление Металлмонтаж» ИНН 7728121395 (покупатель) и ООО «Айс - Тур-корпарэйшн» ИНН 7710403575 (поставщик) заключили договор поставки на опоки цельнометаллические  ГОСТ- 15 495-97, изготовленные из сплава АЛ-34. Оплата по договору произведена в полном объеме. Приобретенная продукция реализована на экспорт компании GOLDSYSTEMS TRADING INC (США). 

Грузополучателем товара является «Металл транспорт Б.В.», (Нидерланды) по поручению «GOLDSYSTEMS TRADING INC.», США.

При проведении мероприятий налогового контроля по установлению производителя товара установлено, что экспортируемый товар закуплен по следующей цепочке: ЗАО «Управление Металлмонтаж» - ООО «Айс - Тур-корпарэйшн» - ООО «Русторгэкспорт» -ООО ПК «Эпсион». Дальнейшее движение товара не установлено. В отношении продавца ООО ПК «Эпсион» получена информация, что организация находится в розыске. 

Оплата поставщикам товара по цепочке производилась после получения ЗАО «Управление Металлмонтаж» экспортной выручки от иностранного покупателя в обратном порядке: ЗАО «Управление Металлмонтаж» - ООО «Айстур-корпарэйшн» - ООО «Русторгэкспорт» - ООО ПК «Эпсион» - компании «Florentina Trading Corp.» (Рено, Невада, США).

Далее данные денежные средства конвертируются в иностранную валюту и дальнейшее их движение неизвестно. 

Уплату НДС в бюджет, а так же перечисления денежных средств на счета других организаций,  ООО ПК «Эпсион»  не осуществляло.

 Таким образом, в течение непродолжительного времени одна и та же денежная сумма, поступившая от инопокупателя на счет заявителя, проведена по счетам нескольких  юридических лиц (ООО «Айстур-корпарэйшн», ООО «Русторгэкспорт», ООО ПК «Эпсион») и  перечислена иностранному юридическому лицу,  компании «Florentina Trading Corp.» (Рено, Невада, США). 

Согласно полученной информации компании «Florentina Trading Corp.» (Рено, Невада, США),  присвоен федеральный идентификационный номер налогоплательщика, однако данная компания никогда не представляла налоговую отчетность. Признаков, подтверждающих факт реального присутствия или осуществления хозяйственных операций на территории США компанией «Florentina Trading Corp.» (Рено, Невада, США ) не установлено.

В отношении  инопокупателя «GOLDSYSTEMS TRADING INC.» получена информация,  что  федеральный идентификационный номер налогоплательщика данной компании никогда не присваивался, налоговая отчетность не представлялась. Признаков, что компания «GOLDSYSTEMS TRADING INC.» осуществляет предпринимательскую деятельность на территории США не установлено.

Перечисление денежных средств за товар ЗАО «Управление Металлмонтаж», по цепочке поставщиков в течение короткого промежутка времени после получения экспортной выручки от иностранного покупателя, реальное существование которого установить не представляется возможным, а также то, что данные денежные средства поступают от инопартнера «Florentina Trading Corp.» (Рено, Невада, США) из иностранного банка и возвращаются зарубежной компании «GOLDSYSTEMS TRADING INC.» США по договорам, указывает на наличие финансовой схемы, которая направлена на незаконное изъятие налога на добавленную стоимость из федерального бюджета.



№ 3 Схема занижение налога на прибыль, подлежащего уплате в бюджет, и неправомерного возмещения НДС из бюджета.



Описание схемы:

Для осуществления видов деятельности: картографическая,  землеустройство, инженерные изыскания для строительства, топографо-геодезическая деятельность у ООО «Тримм» ИНН 5905050367 имеются лицензии. Фактически обществом самостоятельно указанные виды деятельности не выполнялись, а заключались договора с юридическими и физическими лицами.

При проверке договоров заключенных с ООО «Стройфинком» на проведение инженерных изысканий для строительства установлено, что указан вид работ, но не указан объект, на котором должны быть выполнены эти работы. Договора содержат лишь общие формулировки и не позволяют определить, где,  на каких объектах и по каким сооружениям и планам производились работы.

Мероприятиями налогового контроля установлено, что у ООО «Стройфинком» отсутствует какое-либо имущество, в т.ч., основные средства (машины и оборудование),  приборы и устройства, инструмент, инвентарь МБП, материалы, готовая продукция и другие материальные ценности. Общество не производило оплату сторонним организациям за аренду машин, оборудования, приборов и устройств, необходимых для осуществления деятельности. Постоянный штат сотрудников состоял из руководящего состава, водителя и секретаря. Работники, которые могли бы осуществлять строительно-монтажные работы, в штате предприятия отсутствовали. 

Таким образом, заключение договоров с ООО «Стройфинком», которое для выполнения таких работ не имеет технических возможностей, основных средств, инструментов,  соответствующих специалистов свидетельствует об их фиктивности.

Кроме того, для выполнения работ по договорам, заказчиком которых выступал ООО «Тримм» ООО «Стройфинком», оформлены агентские договора с ООО «Строительная компания ГАС». Однако стоимость, выполненных ООО «Строительная компания ГАС» субподрядных работ полностью соответствует стоимости выполненных работ на основании актов приема-сдачи между ООО «Стройфинком» и ООО «Тримм». Таким образом, ООО «Стройфинком» фактически не имело никакого вознаграждения, прибыли, что указывает на отсутствие экономического смысла у ООО «Стройфинком» на заключение агентских договоров.

С момента постановки на налоговый учет ООО «Строительная компания ГАС» не отчитывалось, финансово-хозяйственную деятельность не осуществляло, лицензий, необходимых на выполнение геодезических и картографических работ не имело. 

Поступающие ООО «Стройфинком» от ООО «Тримм» денежные средства перечислялись на расчетный счет ЧП Дударева А.Г., не имеющего договорных отношений с вышеуказанными предприятиями и в дальнейшем обналичены. 

Все операции, связанные с движением денежных средств по расчетным счетам ООО «Тримм», ООО «Стройфинком», ЧП Дударева А.Г., открытых в одном банке производились либо в течение одного - трех дней.

  Таким образом, ООО «Тримм»,  ООО «Стройфинком», ООО «Строительная компания ГАС», Дударев А.Г. являются участниками схемы по занижению налога на прибыль, подлежащего уплате в бюджет, а также получению незаконных налоговых вычетов из бюджета по НДС.  



№ 4 Схема  уклонения от налогообложения в результате неправомерного применения специального режима налогообложения – единого налога на вмененный доход.



Описание схемы:

Вид деятельности предприятия ООО “Арсенал” - реализация пива за  наличный и безналичный расчет с применением общего режима налогообложения, при осуществлении оптовой торговли и системы налогообложения виде единого налога на вмененный доход при осуществлении розничной торговли, через  киоск.

          Мероприятиями налогового контроля установлено, что розничная торговля через киоск фактически не осуществлялась, киоск был закрыт. Контрольно-кассовый аппарат, зарегистрированный для осуществления расчетов с населением в киоске,  фактически установлен в офисе ООО «Арсенал». 

Денежные средства, полученные в результате осуществления оптовой торговли пивом за наличный расчет со склада,  пробивались через контрольно-кассовый аппарат, зарегистрированный для установки в киоске. 

Таким образом, деятельность, подлежащая налогообложению по общему режиму,  осуществлялась через льготный режим налогообложения в виде ЕНВД.  



№ 5 Схема уклонения от налогообложения и уплаты задолженности по обязательным платежам в бюджеты всех уровней посредством снятия с налогового учета (в связи с изменением места  нахождения), через реорганизацию путем слияния с последующей ликвидацией. 



Описание схемы:

ОАО КФ «Красная Звезда» г. Томск осуществляло деятельность по  производству шоколада и сахаристых кондитерских изделий.

По результатам  выездной налоговой проверки ОАО КФ «Красная Звезда» сформировалась задолженность по уплате налогов в бюджет. В целях уклонения от принудительного взыскания задолженности, предприятием ОАО КФ «Красная Звезда» осуществляется вывод имущества во вновь образованные организации:  

1) ЗАО «Сток – Компания», которому в качестве вклада в уставный капитал передается  недвижимое имущество. Далее долю в уставном капитале  ЗАО «Сток – Компания» ОАО КФ «Красная Звезда»  отчуждает физическим лицам, тем самым, освобождаясь от имущественных обязательств.

  2) Предприятие ЗАО  КФ «Красная Звезда», ИНН 7017110131, которому  в качестве вклада в уставный капитал предается движимое имущество (оборудование).

В связи с обеспечительными мерами, сумма задолженности с ОАО КФ «Красная Звезда» не  взыскана по месту учета налогоплательщика. 

ОАО КФ «Красная Звезда» подает заявление о снятии с учета в ИФНС РФ по г. Томску в связи с реорганизацией путем слияния с ООО «Саната» и создания предприятия ЗАО «Кондитерский дом» (г. Горно-Алтайск). Все имущественные обязательства ООО КФ «Красная звезда» переходят к правопреемнику ЗАО «Кондитерский дом». В настоящее время ЗАО «Кондитерский дом» находится в стадии ликвидации. 

ЗАО «Сток – Компани»  недвижимое имущество ОАО КФ «Красная Звезда», переданное в качестве вклада в уставный капитал, реализует по договору купли-продажи ЗАО КФ «Красная звезда» (организация учреждена физическими лицами, осуществляет деятельность по  производству шоколада и сахаристых кондитерских изделий).

Таким образом, ОАО КФ «Красная звезда» уклонилось от   уплаты налоговых платежей в бюджет посредством перевода долга во вновь созданные предприятия и выводом имущества в уставный капитал организаций.



№ 6 Схема направленная на незаконное возмещение из бюджета налога на добавленную стоимость при реализации изделий на экспорт по ставке 0 процентов.



Описание схемы:

         При проведении камеральных проверок ОАО «Завод «Красный Выборжец» ИНН7804156917 установлено, что по контрактам с иностранными партнерами на поставку медных катодов, единственным поставщиком сырья выступает ООО «ТПК «МеталлИнвестСервис» г.Москва

         В соответствии с документами, представленными в налоговый орган, порядок движения сырья до производителя выглядит следующим образом: 



поставщик сырья 2-го уровня ООО «Металлпромснаб» (Москва)

!

поставщик сырья 1-го уровня ООО «ТПК МеталлИнвестСервис» г.Москва

до отгрузки производителю сырье хранится по договору хранения на складе общества с таким же названием, но являющегося иным юридическим лицом 

ООО «ТПК МеталлИнвестСервис» (ИНН 78…СПб)

!

производитель ОАО «Завод «Красный Выборжец» 

!

комиссионер ЗАО «Техпромснаб»

!

иностранные покупатели.



         Таким же образом в обратном порядке осуществлялось зачисление экспортной выручки на счета участников сделки в оплату полученного сырья.

         Проведенными контрольными мероприятиями установлено, что фактически ОАО «Завод «Красный Выборжец» не осуществлял производство реализованной на экспорт продукции, а был использован лишь в качестве транзитного звена при реализации уже готовых катодов.

         При проверке поставщика 2-го уровня по взаимоотношениям с поставщиком 1-го уровня поставка сырья не подтверждена, так как ООО «Металлпромсбыт» по адресу, указанному в расчетных документах не находится. Представленные банком выписки свидетельствуют о том, что экспортная выручка далее была зачислена на счет неизвестного контрагента ООО «Метснабсбыт» в ООО «Делна Банк», являющегося участником схем ухода от налогообложения.

         При проверке движения сырья от поставщика 1-го уровня к производителю продукции, установлено, что фактически поставка сырья не осуществлялась, при этом выявлен дополнительный участник сделки: ЗАО «Новгородский металлургический завод», видом деятельности которого является производство медных катодов. 

         Так, между ООО «ТПК МеталлИнвестСервис» и ЗАО «Новгородский металлургический завод» заключен договор переработки сырья, хранившегося на складе по договору с ООО ТПК МеталлИнвестСервис, в катоды. Изготовленная продукция возвращалась на склад ООО «ТПК МеталлИнвестСервис» и с него транспортировалась иностранным покупателям. При этом оформлялись документы о том, что сырье возвращено с ответственного хранения поставщику 1-го уровня, затем реализовано производителю, от которого уже готовая продукция передавалась комиссионеру для реализации на экспорт.

         Фактически, записи на забалансовых счетах ЗАО «Новгородский металлургический завод», отражающие движение давальческого сырья, принятого в переработку, не соответствовали действительности и служили механизмом наращивания стоимости товара произведенного им для дальнейшей реализации на экспорт.

         Таким образом, ОАО «Завод Красный Выборжец», ООО «ТПК МеталлИнвестСервис» и ЗАО «Техпромснаб» служили звеньями схемы по неправомерному возмещению из бюджета налога на добавленную стоимость при реализации товара на экспорт, с целью искусственного наращивания стоимости продукции за счет переработки сырья и комиссионного вознаграждения, а так же сокрытия информации о фактическом производителе продукции. 



№ 7 Схема необоснованного возмещения  из бюджета налога на добавленную стоимость в результате проведения операций по списанию и зачислению денежных средств между взаимозависимыми лицами 

��





��               денежные средства                                                                   

�                20,3 млн. руб.                                                                                 денежные средства

                                                                                           1,8 млн. руб.

��

                                                   Вклад в имущество

                                                                                      22,0 млн. руб.



��

�                        

                         Оплата за товар                                                                     оплата за товар

                     20,2 млн. руб.                                                              1,8 млн. руб., в т.ч. НДС 0,2 млн. руб.

�           в т.ч. НДС 1,9 млн. руб.





Описание схемы:

Видом деятельности предприятия ООО «Вимм-Билль-Данн Иркутск» ИНН 3810028017 является оптовая торговля, включая торговлю через агентов (кроме торговли автотранспортными средствами). 

Мероприятиями налогового контроля установлено, что ООО «Вимм-Билль-Данн Иркутск» расчеты с поставщиками за приобретенный товар производило денежными средствами, фактически полученными от этих же поставщиков.

Для подтверждения заявленных в декларации налоговых вычетов по НДС предприятием представлены счета-фактуры от поставщиков ЗАО ТК «Вимм-Билль-Данн» и ООО «Нектарин». Необходимыми денежными средствами для выполнения своих обязательств перед поставщиками по оплате товара ООО«Вимм-Билль-Данн Иркутск» не располагало. Источником для оплаты послужили денежные средства, внесенные в виде вклада в уставный капитал от учредителя - ООО «Фруктовые реки».  

Указанный вклад, по своей сути не взнос в уставный капитал общества, а средства, полученные  от учредителя, т.к. сформированный ранее уставный капитал общества не увеличивался, решение об увеличении уставного капитала учредителем не принималось, изменения в учредительные документы не вносились,  обязательств по возврату полученной суммы  на «Вимм-Билль-Данн Иркутск» не накладывались.  

Денежные средства, перечисленные ООО  «Вимм-Билль-Данн Иркутск», в свою очередь получены предприятием ООО «Фруктовые реки»  от учредителей:   ЗАО ТК «Вимм-Билль-Данн» и ООО «Нектарин». Остаток средств на расчетном счете ООО «Фруктовые реки» на начало операционного дня отсутствовал.

Таким образом, оплата приобретенного товара производилась денежными средствами, принадлежащими поставщикам ООО «Нектарин» и ЗАО «Торговая компания «Вимм-Билль-Данн», которые получены ООО «Вимм-Билль-Данн Иркутск» в результате проведения операций по списанию и зачислению средств между взаимозависимыми лицами. Тем самым ООО «Вимм-Билль-Данн Иркутск» необоснованно заявил налоговые вычеты по НДС не осуществив при этом  реальных затрат по оплате приобретенного товара.



№ 8 Схема неправомерное применение льготы по НДС общественной организацией инвалидов.



Описание схемы:

Кантемировское районное отделение воронежской областной общественной организации всероссийского общества инвалидов (КРО ВООО ВОИ) ИНН 3612002426 необоснованно применяло льготу по налогу на добавленную стоимость, предусмотренную статьей 149 НК РФ со стоимости строительно-монтажных и проектных работ, производимых и реализуемых организациями, члены которых инвалиды и их законные представители составляют не менее 80 процентов.

Мероприятиями налогового контроля установлено, что КРО ВООО ВОИ заключило договор подряда на строительно-монтажные и проектные работы с ЗАО ИСК «Тамбовинвестстрой» (заказчик), выступая подрядчиком. Оплата за выполненные работы КРО ВООО ВОИ поступила от заказчика в полном объеме. 

Строительно-монтажные и проектные работы КРО ВООО ВОИ выполняло  не самостоятельно, а с привлечением субподрядчиков ООО «Стройинвестмонтаж» и временных трудовых коллективов, находящихся в городе Тамбове. 

Штатным расписанием КРО ВООО ВОИ рабочие строительные специальности не предусмотрены. Документы, подтверждающие инвалидность работников отсутствуют. Проектно - сметная документация на СМР у КРО ВООО ВОИ отсутствует. 

КРО ВООО ВОИ расчеты с субподрядчиком ООО Стойинвестмонтаж» за выполненные работы производило банковскими векселями по актам - приема передач, датированным ранее даты выпуска этих векселей. ООО «Стройинвестмонтаж» является «проблемным» предприятием (отчетность не представлялась). 

Члены трудовых коллективов в г. Тамбове фактически являлись работниками заказчика ЗАО ИСК «Томбовинвестстрой»  (маляры, штукатуры, столяры и др.), в тоже время им из кассы  КРО ВООО ВОИ выплачивалась заработная плата за выполненные работы. Документы, подтверждающие инвалидность работников трудовых коллективов отсутствуют. 

Таким образом, КРО ВООО ВОИ необоснованно применяло льготу по НДС, оказывая услуги по СМР, используя труд работников, инвалидность которых не подтверждена. 



№ 9 Схема неправомерного возмещения из бюджета налога на добавленную стоимость по  приобретенному оборудованию (станкам),  оплаченному заемными денежными средствами.



Описание схемы:

ООО «Сурская лесопромышленная компания» ИНН 5835049911 необоснованно заявлены налоговые вычеты по НДС и занижен налог на прибыль за приобретенное заемными средствами оборудование, стоимость которого значительно превышает рыночную.

ООО «Сурская лесопромышленная компания» с ООО «Микрон» заключен контракт по  приобретению оборудования (станки). Оборудование оплачено заемными денежными средствами, полученными по договору займа от фирмы «Aim High Development Ltd» (Британские Виргинские острова).

Мероприятиями налогового контроля установлено, что поставщик оборудования ООО «Микрон» (г. Москва) по юридическому адресу не находится, представляет «нулевую» отчетность почтой. Стоимость оборудования, поставленного ООО «Микрон», превышает рыночную цену более чем в шесть раз (анализ цен проведен посредством интернет – ресурсов на основании прайс-листов организаций, реализующих такое же оборудование). Одновременно с приобретением оборудования у ООО «Микрон», ООО «Сурская Лесопромышленная Компания» приобретало другое деревообрабатывающее  оборудование у ООО «Ками-Станкоагрегат» (г. Москва). У ООО «Ками-Станкоагрегат» имелось в наличии аналогичное оборудование, приобретенное у ООО «Микрон», стоимостью в 6 раз дешевле.

Стоимость активов предприятия на момент заключения займа ниже суммы займа на 357 процентов. Заем, полученный от фирмы «Aim High Development Ltd» (Британские Виргинские острова) не погашен. 

С момента образования финансово-хозяйственная деятельность предприятия ООО «Сурская лесопромышленная компания» являлась убыточной.  За весь проверяемый период налогоплательщиком декларации по НДС представлялись с заявленными суммами к возмещению из бюджета.



�№ 10 Схема занижение налога на прибыль, НДС, налога на имущество юридических лиц  подлежащих уплате в бюджет, и получению незаконных налоговых вычетов по НДС из бюджета при заключении фиктивного договора лизинга 

�





���

�                           Договор                  оплата                      комбайн

                            лизинга                      комбайна





�                                                                                                         комбайн

�

�

                                                                                                    оплата комбайна

                                                                                            

�



Описание схемы:

ЗАО «Распадская инвестиционно-лизинговая компания», ИНН 4214002316 (лизингодатель) и ЗАО «Распадская» (лизингополучатель) заключен договор финансовой аренды (лизинга) проходческий комбайна, приобретенного лизингодателем у иностранной фирмы Фест-Альпине Бергтехник ГмбХ.

Во исполнение договора лизинга ЗАО «Распадская инвестиционно-лизинговая компания» заключило контракт с фирмой Фест-Альпине Бергтехник ГмбХ на покупку комбайна для последующей передачи в лизинг, которым предусмотрена частичная оплата за поставленное оборудование. 

Расчет с фирмой Фест-Альпине Бергтехник ГмбХ за приобретенный комбайн производится ЗАО «Распадская инвестиционно-лизинговая компания» из сумм, поступивших от ЗАО «Распадская» в качестве авансовых платежей, предусмотренных договором лизинга.

В соответствии с законодательством и графиком лизинговых платежей  договором лизинга уплата авансовых платежей не предусмотрена. Первый срок платежа установлен с момента использования лизингополучателем предмета лизинга.

Фактически лизинговые платежи оплачивались ЗАО «Распадская» (лизингополучатель) не с момента использования лизингополучателем предмета лизинга, как предусмотрено договором лизинга, а накануне оплаты ЗАО «Распадская инвестиционно-лизинговая компания» (лизингодатель) за оборудование продавцу.

Таким образом, лизинговые платежи оплачивались не в соответствии с графиком платежей, а в пределах сумм, необходимых лизингодателю для оплаты оборудования продавцу. Фактически ЗАО «Распадская» оплатило фирме Фест-Альпине Бергтехник ГмбХ (продавцу) стоимость комбайна за счет собственных средств.

Кроме того, ЗАО «Распадская инвестиционно-лизинговая компания» и ЗАО «Распадская» являются взаимозависимыми юридическими лицами. ЗАО «Распадская угольная компания» является единственным учредителем ЗАО «Распадская инвестиционно-лизинговая компания» и одним из учредителей ЗАО «Распадская». Все расчеты по сделке проводились через Новокузнецкий филиал АК «Московский муниципальный банк-Банк Москвы».

Таким образом, данный договор не соответствует законодательству, в связи с чем договор лизинга является притворной сделкой, то есть, заключен с целью, прикрыть другую сделку - куплю-продажу с рассрочкой платежа для того, чтобы снизить налоги, а именно:

- у лизингополучателя (ЗАО «Распадская») за счет применения вычетов по НДС, а также снижения облагаемой прибыли и среднегодовой стоимости имущества, так как имущество находится на балансе лизингодателя; 

- у лизингодателя за счет снижения облагаемой прибыли и среднегодовой стоимости имущества за счет применения ускоренной амортизации. 



№11 Cхема уклонения от налогообложения по единому социальному налогу и налогу на доходы физических лиц.



Описание схемы:

ООО «Комбинат Магнезит» ИНН 7417001747 с ООО СК «Таганай – АСКО» заключен договор добровольного медицинского страхования работников. По условиям договора предусмотрено оказание медицинской помощи в медицинских учреждениях, выплаты работникам условиями договора не предусмотрены. Договором не предусматривается предоставление питания работникам вне медицинского учреждения.

Расчеты работников Комбината производились за продукцию и услуги по предоставлению питания столовыми, буфетами и другими структурными подразделениями Комбината с применением локальных пластиковых карт. Данные операции были оформлены в документах предприятия и бухгалтерском учете как «возмещение по договорам ДМС»  с ООО СК «Таганай АСКО». То есть, выплаты работникам производились за счет средств предприятия, перечисленных по договорам страхования ДМС. Данные структурные подразделения созданы для обслуживания работников Комбината. Основные средства указанных подразделений принадлежат Комбинату, и Комбинат несет затраты по их содержанию. Таким образом, работники рассчитывались за питание  с Комбинатом, а не с медицинским учреждением. 

Для ООО СК «Таганай-АСКО» договора страхования ДМС являлись убыточными, так как ежемесячные выплаты по договору заранее превышали ежемесячные взносы. 

Таким образом, у ООО СК «Таганай-АСКО» отсутствует экономическая выгода от договора ДМС, заключенного с ОАО «Комбинат «Магнезит». 

Суммы выплат работникам за питание не учтены в целях налогообложения ЕСН и НДФЛ ООО «Комбинатом Магнезит», тогда как данные суммы являются выплатами в связи с осуществлением ими трудовых функций.

	 

№ 12 Схема занижения налоговой базы по ФСС РФ на суммы выплат по договорам гражданско-правового характера, фактически содержащим признаки трудовых договоров.



Описание схемы:

ОАО «Тюменьэнергосбыт» ИНН 7205011951 заключен с физическим лицом гражданско-правовой договор на оказание следующих услуг: осуществление проверки сметной документации, проведение анализа расходования заработной платы, разработка проектов перспективных и годовых планов по труду и заработной плате предприятия. 

Условия договора свидетельствуют, что выполняется   не разовая работа, а систематическая, отношения сторон носят длительный характер. Физическое лицо оформляло  приказы, и другие документы, визируя их своей подписью. Договор не содержит положений о качестве производимой работы, а так же о свойствах, пригодности результата, что характерно для гражданско-правового договора. Отсутствуют объемы работ, т.е. индивидуальное задание, в связи с чем, невозможно сдать и принять результат работы. В договоре содержится условие о материальной ответственности, тогда как понятие материальной ответственности характерно только для трудовых отношений, при отношениях, возникающих из гражданско-правовых договоров, наступает ответственность в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации. 

Договор перезаключался с физическим лицом ежемесячно на выполнение одних и тех же работ. Позднее данное физическое лицо принято по трудовому договору на постоянную работу. 

 Таким образом, отсутствие признаков приема на работу не является обязательством, исключающим наличие трудовых отношений, поскольку фактическое допущение к работе считается заключением трудового договора. 

В связи с чем, предприятием  суммы выплат в пользу физического лица, по договору гражданско-правового характера, по своей сути являющемуся трудовым, в целях налогообложения ФСС не учтены. 



№ 13 Схема уклонения от налогообложения посредством занижения налога на прибыль, подлежащего уплате в бюджет.



Описание схемы:

ООО «Энергомоторс» ИНН 0273045829 неправомерно занизило  налог на прибыль путем включения во внереализационные расходы  финансовых санкций по договору займа, условия которого изначально являются невыполнимыми.

Мероприятиями налогового контроля установлено, что ООО «Энергомоторс» осуществляло строительство автомойки хозяйственным способом, финансируемое за счет заемных средств, полученных от его  учредителей, которые одновременно являлись должностными лицами общества. 

По условиям договора заем представлялся на непродолжительный промежуток времени (2-15 дней). Других видов деятельности общество не осуществляло. Следовательно, средств для погашения займа до момента ввода объекта в эксплуатацию или его продажи не имело. Однако, общество уплачивало значительный размер штрафных санкций за нарушение условий договора, отражая их в составе внереализационных расходов. 

Создание заведомо невыполнимых условий для выплаты заемных средств приводит к необходимости выплаты штрафных санкций.

Тем самым, целью указанной сделки между взаимозависимыми лицами явилось завышение затрат,   уменьшающих налоговую базу по налогу на прибыль.



№ 14 Схема уклонения от налогообложения по единому социальному налогу путем оформления работников через организации, использующие льготный режим налогообложения.

�

�                                                                          договор по предоставлению персонала

                                                                                                для участия в производственном процессе



��
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                                                      договор по предоставлению персонала

                                                                                          для участия в производственном процессе 

�











Описание схемы:   

 ОАО «Березический стекольный завод» АО «Медстеклотара» (АО «Медстеклотара») занижена налоговая база по единому социальному налогу на суммы выплат, начисленных в пользу физических лиц по трудовым договорам за выполненные работы и услуги, путем перевода работников в штат некоммерческой организации Учреждения  по управлению трудовыми ресурсами «Медстеклотара - Кадры» (НОУ УТР «Медстеклотара - Кадры»), пользующейся льготой в соответствии с п. 1.статьи 239 НК РФ в части освобождения от уплаты ЕСН с сумм выплат и иных вознаграждений, не превышающих 100000 рублей в течение налогового периода на каждое физическое лицо.

 Мероприятиями налогового контроля установлено, что АО «Медстеклотара» заключало договор по предоставлению персонала для участия в производственном процессе с НОУ УЧР «Персонал», который одновременно заключил аналогичный договор с НОУ УТР «Медстеклотара - Кадры».

НОУ УТР «Медстеклотара - Кадры» учреждено Региональной общественной организацией инвалидов и в соответствии со статьей 239 НК РФ выплаты, производимые работникам, от уплаты ЕСН освобождались. 

Выполнение трудовых функций и фактическое место осуществления трудовой деятельности сотрудников, переведенных в штат  НОУ УТР «Медстеклотара - Кадры» не изменилось. Тем самым,  персонал из штата с АО «Медстеклотара» переведен в НОУ УТР «Медстеклотара - Кадры» формально.  Все работники заключали трудовой договор с НОУ УТР «Медстеклотара - Кадры» и получали отметку в трудовых книжках о трудовых взаимоотношениях. Фактически данные работники состояли в трудовых отношениях с АО «Медстеклотара».

АО «Медстеклотара», не исполнило обязанностей по уплате единого социального налога с сумм доходов работников, переведенных в организацию, использующую  льготный режим налогообложения.



№ 15 Схема уклонения от налогообложения путем использования специального режима – единый налог на вмененный доход.



Описание схемы:   

ООО «Белтранс» ИНН 4248002272 в целях ухода от общего режима налогообложения заключило договор с ООО «Белтранс-1» на оказание автотранспортных услуг по перевозке угля для ОАО «Кузбассэнерго».

ООО «Белтранс» и ООО «Белтранс-1», применяющие специальный режим налогообложения в виде единого налога на вмененный доход от оказания автотранспортных услуг по перевозке пассажиров и грузов,  учреждены одними и теми же физическими лицами, т.е. юридические лица являются взаимозависимыми. 

Мероприятиями налогового контроля установлено, что деление производственной деятельности между ООО «Белтранс» и ООО «Белтранс-1» по оказанию транспортных услуг носило формальный характер.

Производственная деятельность ООО «Белтранс» и ООО «Белтранс-1» осуществляется по одному адресу. По данному адресу находится производственный комплекс, приобретенный указанными предприятиями в долевую собственность. Земельный участок используется по договору аренды, при этом доля каждого из арендаторов – предприятий не выделена. 

Счета на оплату поставленной электроэнергии  предъявлялись ООО «Белтранс-1» и оплачивались с его расчетного счета. Оказание технической помощи и транспортировка автомобилей, вышедших из строя, осуществлялась автомобилем ООО «Белтранс-1». При этом путевые листы по данному автомобилю заверялись печатью ООО «Белтранс». Доставка топлива на хранение, предназначенное для обеспечения деятельности ООО «Белтранс» и ООО «Белтранс-1» осуществлялась автомобилями, принадлежащими ООО «Белтранс».

Договора между ООО «Белтранс» и ООО «Белтранс-1» на оказание вышеуказанных услуг не заключались. Счета-фактуры к оплате не предъявлялись. 

Основной доход от оказания автотранспортных услуг ООО «Белтранс» получало по договору с ОАО «Кузбассэнерго» на перевозку угля. 

В то же время заявки на пропуск автомобилей на территорию угольного склада оформлялись директором от имени как ООО «Белтранс», так и ООО «Белтранс-1» с указанием номеров автомобилей, которые принадлежали обеим организациям. Договор на перевозку угля между ООО «Белтранс-1» и ОАО «Кузбассэнерго» не заключался. Причем, более половины перевезенного угля, указанного в предъявленных на оплату счетах-фактурах ООО «Белтранс», приходится на перевозки автомобилями ООО «Белтранс-1».

Таким образом, ООО «Белтранс-1» создано для ухода от общего режима налогообложения ООО «Белтранс» и применения специального режима в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности.





№ 16 Схема занижения налогооблагаемой прибыли кредитной организацией путем получения убытка от проведения операций с «проблемным» банком.

�                                                                                                 

�                                                                                                       Взнос иностранной валюты на

                                                                                                       депозитный счет и поручение

                                                                                                      на конвертацию в рубли по

                                                                                                     курсу ОАО КБ «Капитал»

��                           

                                                          перевод на счета строительных

�                                                                                                                          организаций в счет оплаты                

                                                        

                                                                                 инкассируются                                             прибыль

��                                                                                            

                                                                               

                                                                                конверсионные операции

��

                                                                               систематический убыток





Описание схемы:  

ООО КБ «Капитал» совершал конверсионные операции с иностранной валютой с АКБ «Азия Универсал Банк» (Республика Кыргызстан) за счет собственных средств и систематически получал убыток. 

Продажа валюты (долларов США) осуществлялась исключительно с АКБ «Азия Универсал Банк». Заключение аналогичных сделок с прочими контрагентами не использовалось, хотя операции, совершаемые с указанным Банком, отнесены ЦБ РФ к разряду сомнительных.

Мероприятиями налогового контроля установлено, что существенные условия сделки (курс сделки и объем продаваемой валюты) заранее оговорены и установлены на уровне руководства Банков. Сделки с иностранной валютой совершались на условиях, отличных от рыночных и не имеющих явного экономического смысла.

На валютные депозитные счета в ООО КБ «Капитал» физическими лицами вносились доллары США, так как обменные операции были обязательным условием договоров инвестирования, заключенных физическими лицами с компаниями застройщиками. В день зачисления денежных средств, физические лица поручали Банку конвертировать доллары США в рублевый эквивалент по курсу, установленному банком и отличному как от курса ЦБ РФ, так и курса, установленного Банком для совершения наличных и безналичных операций с валютой в расчетно-кассовых узлах и обменных валютных пунктах. Затем физические лица поручали переводить полученные суммы на счета строительных организаций в КБ «Межтопэнергобанк» (КБ «МТЭБ») в счет оплаты уступки права требования долга. Данные операции осуществлялись в течение одного дня.

В то же время, перечисленные физическими лицами наличные денежные средства (доллары США) в течение этого же дня инкассировались ООО КБ «Капитал» в КБ «МТЭБ» (основание для инкассации – заключенные банкнотные сделки). В результате данных операций Банк получает доллары США в безналичной форме на корреспондентском счете в КБ «МТЭБ» (счет ностро), которые используются для конверсионных операций с АКБ «Азия Универсал Банк».  В этот же день ООО КБ «Капитал» совершает операции по покупке долларов США в КБ «МТЭБ», используя при этом приобретаемые от сделок с АКБ «Азия Универсал Банк» рубли.

В течение недели после проведенных операций по переводу и конвертации валютных денежных средств, физические лица закрывали свои депозитные счета.

По конверсионным операциям, осуществленным по поручению физических лиц, ООО КБ «Капитал» получил доход в виде положительно реализованной курсовой разницы. 

По заключенным ООО КБ «Капитал» сделкам с АКБ «Азия Универсал Банк» получен убыток в виде отрицательно реализованной курсовой разницы.

Полный анализ всех сделок с валютой показал сопоставимость результатов сделок ООО КБ «Капитал», получаемых на систематической основе и учтенных при налогообложении с АКБ «Азия Универсал Банк» и физическими лицами.

Таким образом, ООО КБ «Капитал» уменьшил налоговые обязательства по налогу на прибыль, осуществив сделки по продаже полученных при конвертации долларов США за рубли с АКБ «Азия Универсал Банк», имея при этом возможность использовать альтернативные варианты заключения данных операций на ММВБ и на межбанковском рынке.

Кроме того, ООО КБ «Капитал» занижал налогооблагаемую базу по налогу на прибыль путем привлечения заемных средств в кредитном учреждении по рыночной ставке ссудного процента, предоставляя эти средства на безвозмездной основе другому юридическому лицу.

Таким образом, ООО КБ «Капитал» уменьшил свою налогооблагаемую базу по налогу на прибыль, уплачивая Банку проценты по кредитному договору, а доходов от использования привлеченных средств не получал. Все привлеченные денежные средства предоставлялись на безвозмездной основе по договору беспроцентного займа другому юридическому лицу. 
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Учредители: НепомнящийНепомнящая,

Убыток, ОС на территории Баларусь





ООО «ВиНИС Транс»



Учредитель: ООО «ВиНИС Транс»



Немецкая фирма «N&V Export, Import, LogistiK GmbH»





ОДО «Илона»  Республика Беларусь

генеральный директор Непомнящий



Грузоотправитель а/м

ОАО «Лидаспецавтотранс» Республика Беларусь





Управляющий и директор: Непомнящий, Непомнящая





ИП «ВиНИС-Транс-Плюс»

Республика Беларусь

(ТО, стоянка, мойка)



Учредитель: ООО «ВиНИС Транс»



ООО

«Айс-Тур»



ООО «Русь Торг»



ЗАО «Управление Металломонтаж» г. Москва



ООО ПК «Эпсион»

В розыске, единичная операция



 GOLDSYSTEMS TRADING INC.   (США),

Не существует                                 





«Флорентина Трейдинг Корп.» (Рено, Невада, США) не отчитывается



ООО «Фруктовые реки»





Учредители: ЗАО ТК «Вимм-Биль-Данн» и ООО «Нектарин»





ЗАО ТК «Вимм-Биль-Данн»





ООО «Нектарин»



ООО «Вимм-Биль-Данн Иркутск»





Учредитель: ООО «Фруктовые реки»





Учредитель ЗАО «Распадская угольная компания»



Лизингополучатель

ЗАО «Распадская»



Иностранная фирма Фест-Альпине Бергтехник ГмбХ. (продавец)





Лизингодатель

ЗАО «Распадская инвестиционно-лизинговая компания»



Учредитель ЗАО «Распадская угольная компания»





ОАО «Березический стекольный завод» АО «Медстеклотара»



Выполнение трудовых функций и фактическое место осуществления трудовой деятельности сотрудников, переведенных в штат  НОУ УТР «Медстеклотара - Кадры» не изменилось



НОУ УЧР «Персонал»



Некоммерческая организация Учреждение  по управлению трудовыми ресурсами «Медстеклотара - Кадры» (НОУ УТР «Медстеклотара - Кадры») -

освобождение от уплаты ЕСН с сумм выплат и иных вознаграждений, не превышающих 100000 рублей в течение налогового периода на каждое физическое лицо







Физические лица





ОАО КБ «Капитал»





КБ «МТЭБ»



АКБ «Азия Универсал Банк» Республика Кыргызстан



Корр. счет (ностро)








